Analise Matematica II

LISTA 10

(1) Ler capitulos 4.3, 4.4 ¢ 4.5 de Campos Ferreira, Introdugdo a Andlise

em R".

(2) Seja f: R — R duas vezes diferencidvel em R e g: R? — R tal que
g(z,y) = f(x + \y) + f(z — A\y), para A € R\{0}. Prove que
P9 _10% _
ox2  N20y?
(3) Sejam f,g € C*(R,R) e h: R? — R tal que
— _J(¥
ha,y) = fey) =g (2).

Mostre que

4 oy? 0z?2 "oz y@y'
(4) Escreva a férmula de Taylor de ordem 1 com resto de Lagrange para:
(a) f(z,y) = sin(x)sin(y) em (0,0).
Yy
b ,Y) = 1,0).
(b) f@.9) = —— em (1,0)

(5) Indique os pontos onde o Jacobiano nao se anula, o conjunto f(S)
e, se possivel, f~! para:
(a) f(z,y) = (z+2y,z—y), S =R~
(b) * f(z,y) = (2 = y*,2y), S =R*\ {0}.

(c) * f(z,y) = (log(zy), (z*+y*) 1), S = {(z,y) € R*: 0 <y < x}.

(6) Seja o conjunto
A={(z,y) €R®: |z +]y| = 1}.

Usando o teorema da funcao implicita, determine quais os pontos
de A para os quais y pode ser expresso em funcao de x. Analise os

restantes pontos.
(7) Seja F': R? — R? dada por
F(%?JJ) = ($2 +y2 +22,I’ _y)

Mostre pelo teorema da funcao implicita que numa vizinhanca de
(1,1,0) o conjunto F~1({(2,0)}) é o grafico de uma fungao f: I —

RZ onde I é um intervalo aberto de R.
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(8) Considere a fungao

) = 24+ 2%sind, z#0
0, z = 0.

Mostre que f é diferencidvel em R e f'(0) # 0, mas nao é invertivel
numa vizinhanca de 0. Explique porque é que este exemplo nao

contradiz o teorema da funcao inversa.
(9) Seja f: R? — R? dada por f(z,y) = (u,v) onde
u=ux—y+log(l+ xy)
v=1x+y— a2y’

Mostre que existe uma vizinhanca de (0,0) onde f é invertivel com
71 de classe C*°. Calcule %(0,0).

(10) Determine os extremos das seguintes fungoes:
() f(z,y) = (a* +y?)e¥

(b) f(z,y) = 2 + 4wy — y* — 8x — 6y
(¢) f(z,y,2) =2y + 22

(d) f(z,y) = zsin(y)

(e) flx,y) =2* = 3ay® + 2y*

(12) Determine e classifique os pontos criticos de

z? — ay2 +x

(a) flz,y,2) = T 142

(b) flz,y,2) =2y +az —a® —y* — Pu.
(0) fla,y) = e Hovre,

, com « # 0.

(13) Considere a funcio f: R? — R definida por

fla,y) = (2 —y)* —a* —y".
(a) Prove que os pontos criticos sao (1,—1),(—1,1) e (0,0).
(b) Indique se os pontos (1,—1) e (—1,1) sao extremantes.

(c) Prove que o ponto (0,0) ndo é extremante.



